

游泳世锦赛:

曹缘/王宗源男双3米板
夺冠摘跳水首金

新华社布达佩斯6月26日电(记者刘畅、陈浩)2022布达佩斯游泳世锦赛26日迎来跳水项目首个比赛日。在男子双人3米板决赛中,中国组合曹缘/王宗源以459.18分夺冠,为中国跳水队摘得首金。

在男双3米板预赛中稳居榜首的曹缘/王宗源,决赛前五轮发挥稳定,分数遥遥领先,最后一跳出现失误,但有惊无险保住了第一位置。在世锦赛男双3米板项目历史上,中国队仅有2次“失手”摘银(2003年和2017年),其余全部揽金。

里约奥运会该项目冠军、英国选手拉弗搭档安东尼·哈丁以451.71分摘得银牌。东京奥运会该项目铜牌得主、德国选手拉尔斯·吕迪格与搭档巴特尔以406.44分收获季军。

曹缘与王宗源自2021年12月冬训开始搭档练习男双3米板。现年27岁的奥运冠军曹缘是第三次夺得该项目世锦赛冠军,2015年喀山世锦赛和2019年光州世锦赛上,他分别搭档秦凯、谢思埸摘金。

“能为跳水队拿到第一块金牌,感到很荣幸。虽然金牌拿到了,但感觉有些遗憾,尤其最后一跳不够满意。如果再专注一些,最后一跳顶住,可能结果更好。”曹缘说。

“世锦赛这个项目我参加了很多次,每次夺冠感受都不一样。虽然参加得多,但还是会出问题,也许心态不够稳定吧。”曹缘说,“国内训练时,包括队内测验,表

现都不错。这次参赛没有太大压力,可能正因为没足够紧张起来,导致最后的失误。”

曹缘坦言,作为跳水队老将,保持高水平竞技状态并不容易。“训练上一定要抓紧,跟上队伍节奏,保证好训练质量,才能有好状态迎接比赛。”

东京奥运会上与谢思埸搭档夺得该项目金牌的王宗源,首次在世锦赛该项目上折桂。

“整场比赛发挥比较正常,前五跳很满意,最后一跳失误,回去看录像要总结,找出原因。”王宗源说,“东京奥运会夺冠后,这是我第一次参加世界大赛,也是第一次参加世锦赛的双人项目,这块金牌对我来说很重要。有一些瑕疵,以后比赛中慢慢打磨。”

曹缘接下来要参加3米板比赛,王宗源将参加3米板和1米板比赛。

此外,布达佩斯多瑙河体育馆26日还进行了女子10米跳台的预赛和半决赛,中国两位奥运冠军陈芋汐、全红婵牢牢占据前两位。27日晚将进行该项目决赛。

公开水域游泳方面,男女混合4×1500米接力决赛在布达佩斯北部近郊卢帕湖进行,德国队以1小时4分40秒5夺冠,匈牙利队和意大利队分获亚军和季军。中国队派出孙嘉珂、辛鑫、唐浩洋、张子扬参赛,最终以1小时6分21秒8的成绩位居第八。

◀6月27日,王宗源在比赛中。新华社记者 郑焕松 摄

中国女篮战胜立陶宛
收获三人篮球世界杯季军

新华社安特卫普6月26日电(记者肖亚卓、潘革平)随着万济圆罚篮命中,中国三人女篮在26日进行的国际篮联三人篮球世界杯铜牌决赛中,以21:11战胜立陶宛队,连续两届世界杯收获奖牌。金牌由法国队获得,她们在决赛中以16:13战胜加拿大队。

在稍早时间进行的半决赛中,中国队碰上了去年东京奥运会铜牌战中战胜过的对手法国队。在最多落后达6分的情况下,中国姑娘们一路追分将比分反超至16:14,但无奈最后阶段,对手强硬的防守让中国队的进攻陷入停滞,在一分多钟的时间里,中国队未能得分,而对手连拿3分以17:16赢下比赛。

“法国队进入状态比我们快很多,导致我们前两部分被压着打,当然后面我们有醒过来。但最后我们还是给了她们机会,因为我们知道她们的内线优势没我们强,所以肯定会尽可能消耗我们。很可惜在最后反超比分后我们没有抓住机会,有些细节没有处理好。”队长张芷婷在总结半决赛失利时表示。

经过不到两个小时的休整,中国队再次站上赛场,迎来与立陶宛队的铜牌争夺战。两队曾在小组赛中有过交手,当时中国队以15:11胜出。本场比赛上半段,中国队始终处在领先位置,但比分一直没有拉开。直到比赛进行至约5分钟时,王丽丽连得4分,张芷婷也在内线频频打中,中国队以14:7将比

分拉开。

随后的比赛没有太多悬念,中国队稳扎稳打最终以21:11拿下比赛。此役中国队得分较为平均,万济圆拿到全队最高的7分,王丽丽和张芷婷各贡献6分,世界杯新人曹君伟拿到2分。

“这个成绩是我们尽全力拿到的,所以应该知足,但同时也激励我们要把这次备战中做得不够好的地方,在下次调整得更好。”主教练许佳敏在赛后接受新华社记者专访时表示。拿下这场比赛的胜利后,队员们回到休息区,许佳敏与张芷婷抱在一起许久,两人相拥而泣。

“这次比赛挺不容易的,从一开始备战就遭遇了很多困难。作为主教练,我是希望每一次的比赛都能帮助队员有一个很好的表现,也希望他们在国际比赛中有好的成绩。同时我还希望通过我们的成绩,去感谢帮助过我们三人篮球项目的人,也带动更多的人喜欢这个项目。”许佳敏说。

在赛后的颁奖仪式上,王丽丽入选了本届赛事的最佳阵容。

男子组中,四届世界杯冠军得主塞尔维亚队以21:16战胜立陶宛队,进一步巩固了自己在男子三人篮球项目中的霸主地位。法国队在三、四名决赛中以18:17战胜东道主比利时队,实现了男、女篮同时登上领奖台的目标。

▶6月26日,中国队球员王丽丽(左)与法国队球员利穆赞拼抢。新华社记者 任鹏飞 摄

